



永昌泾社区启动“党建领航345工程”

近日,苏州市相城区漕湖街道永昌泾社区举行“党建领航345工程”书记项目启动仪式暨“我为群众办实事”U市集开幕仪式。

今年以来,永昌泾社区党委结合百姓需求,书记领办项目“党建领航345工程”,以“三大党建服务工程,四大安全整治工程、五大民心实事工程”为主线,以“知民意、访民情、解民忧”为工作目标,把“民之所向”转化为党员干部“心之所想”,全体党员不忘初心、牢记使命,为建设更加幸福美好的永昌泾而不懈奋斗。

现场,永昌泾社区党委书记、居委会主任贾文明为4月入党的党员赠送生日贺卡,激励他们不断奋进,为社区发展贡献力量。紧接着,永昌泾社区党委下辖各支部书记亮实事承诺,打造有爱、互助的永昌泾。

现场还对“331”先进个人进行表彰,鼓励他们再接再厉,为社区安全工作出力。

为推动党史学习教育走深走



仪式现场 主办方供图

实,永昌泾社区扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实把学习成果转化成工作创新发展的生动实践。现场不仅有一场U市集如火如荼地开展着,还有志愿者们为居民群众提供血压、血糖测量,理发理发等便民服务。在另一边,垃圾分类、反诈骗宣传、文明养犬、新

冠疫苗接种、犬只疫苗接种知识等宣传活动也吸引了众多群众驻足倾听。

据悉,永昌泾党委将常态化开展U市集活动,将党史学习教育与为民服务有机结合,进一步提升居民幸福感、满足感。

方欣 柴军虎

吴门桥街道退役军人服务站

关爱退役军人,用心做好服务

近日,无锡市退役军人事务局领导莅临吴门桥街道退役军人服务站,开展参观调研,苏州市、姑苏区等有关领导陪同。调研组一行实地查看并了解街道退役军人服务站办公场所建设、服务窗口、人员配备、经费保障、政治氛围营造等情况,并参观了街道的双拥文化主题公园,对街道退役军人事务工作给予了充分肯定。

“常态联系+精准服务”,营造尊崇关爱氛围

为更好地开展精细化服务,服务站对辖区在册的4258名退役军人,按照“四五六”工作法建立了“一人一档”,依托分类管理信息,落实常态化联系退役军人制度。同时对429名优抚对象采取“一对一”结对帮扶机制,从小处着眼,从细微处入手,强化档案

案管理,努力做到“让退役军人少跑腿、让信息服务多跑路”,切实提高服务退役军人的效率,让他们感受到贴心、细心、温暖的服务。

“创业扶持+就业培训”,打造创业服务平台

街道服务站立足市场和退役军人需求,打造了南环网格退役军人就创业基地,有针对性地对辖区退役军人开展教育培训,切实提升他们的社会竞争力。同时通过公共信息平台等方式,及时向退役军人推送线上线下招聘信息,积极组织退役军人参加市区组织的专场招聘会及其他招聘活动,扎实做好退役军人就业创业服务工作。截至目前,服务站已为辖区33名退役军人找到合适岗位,近几年退役军人就业率达到了100%。

陈邦强 高达

弘扬红船精神,牢记初心使命

近日,吴门桥街道退役军人服务站联合南环网格退役军人服务站,组织辖区40余名退役军人及党员,在亲水吴门党群服务中心的初心剧场,开展了“弘扬红船精神 牢记初心使命”主题活动。

活动现场,南环第三社区93岁的老党员邹家其为大家展示了自己珍藏的红船模型,这艘模型是他通过各种途径查阅资料,秉持工匠精神还原出自己心中的“红船”原貌。在活动中,他佩戴着党徽化身为红色文化讲解员,向大家介绍起红船的故事和红船精神。他说虽然时代变迁,但革命精神永恒,在新时代,我们回望建党历史,就是要继续从红船精神中感悟初心,不断从中汲取信念的力量、真理的力量、

奋斗的力量和创新的力量。

邹老生动翔实的演讲,给大家上了一堂意义非凡的党史课。随后街道退役军人服务站副站长季善爱为大家分享了自己党史学习的心得体会,他表示,我们要通过讲好红船起航地的党史故事,做好红色基因的传承,切实把党史学习成果转化成为民办实事的强大力量。同时要用实际行动诠释好新时期历经艰险、不言放弃的“红船精神”,重点围绕今年街道的发展战略,将重心工作和重点任务融入其中,踏踏实实做好本职工作,用实际行动践行一名共产党员的使命和担当。

党课学习结束后,参加活动的退役军人和社区党员们积极响应街道“净美街巷、百日奋战”

的号召动员,来到南环网格内的街巷,和小区物业、保洁单位一起开展了环境整治志愿活动。经过大家一个上午的辛勤劳动,路面上、沟渠内、花坛旁等处都被打扫得焕然一新。“退役军人志愿者们都纷纷表示,心有所信,方能远行,希望街道社区多组织此类有意义的活动。”

下一步,吴门桥街道退役军人服务站将通过党史的学习,继续弘扬“红船精神”,强化使命担当,提高办事效率。在具体服务退役军人工作中,继续增强服务意识、转变工作作风、提振奋斗精神,以更加高昂的精神和斗志,为街道退役军人事务工作高质量发展做出新的贡献,践行对党的庄严承诺,以优异的成绩迎接建党100周年。 陈邦强 高达

湖西社区党工委组织开展“沉浸式”党史学习教育

4月21日至23日,苏州工业园区湖西社区党工委领导班子成员、各科室成员、社区党组织书记等一行30人赴诸暨枫桥、杭州上城区、嘉兴南湖红船等地学习考察。

在枫桥经验陈列馆新馆,学习考察组一行详细了解“枫桥经验”的诞生、“枫桥经验”的演进、“枫桥经验”的发展、“枫桥经验”的升华、新时代“枫桥经验”在浙江的探索实践五大篇章串联起“枫桥经验”的发展历程。

考察组一行参观了泉畈村,整洁优美的村落风貌和中国共产党早期工人运动领导人之一的汪寿华故居,了解了乡村建设中红色文化培育、乡贤文化的塑造、乡土资源活用等多种发展历程,学习了在党建引领下泉畈村打造精品乡村的先进经验。

附后还前往枫源村、杭州上城区小营街道小营巷社区、上羊市街社区以及奔赴浙江嘉兴瞻仰红船。

高卉 周雅静 柴军虎

黄桥木巷村组织党员参观新四军太湖游击队纪念馆

近日,苏州市相城区黄桥街道木巷村党总支组织开展“重温百年历程 打造‘最美窗口’”党史学习教育主题党日。党员们来到了新四军太湖游击队纪念馆,共同追寻革命先辈足迹,接受革命传统教育,重温党的光辉历程。

纪念馆内陈列了新四军战士们用过的生活用品、作战工具、信件等,以图片、文字、实物等形式,完整展现了太湖游击队发展壮大的曲折历程。党员们仔细端详

着纪念馆里英烈们用过的老物件,看着展馆内数百位太湖游击队英烈的姓名,了解了那些英勇奋战、流血牺牲的无名英雄可歌可泣的故事。

通过此次主题党日活动,党员们再次回顾了党的光辉历史,缅怀了革命英烈,通过沉浸式的学习方式,进一步增加了对党史的了解,更有效地推动了党史学习教育入脑入心。

陆雪晴 柴军虎

数字经济创新联合实验室(苏州)总部落户太平

4月22日,数智中国2021数字文化与新消费高质量发展大会在北京举办,会上,数字经济创新联合实验室(苏州)总部基地暨长三角数字经济产业园成功签约并落户苏州市相城区太平街道。

实验室以“数字创新、智力驱动、远见未来”为宗旨,以“新零售、5G、区块链、大数据、电子商务、数字创意、智慧城市”为重点产业发展方向,以“数字产业化、科技产业化、创新产业化”为核心理念,着力打造长三角数字经济创新发展高地,助推传统产业数字化转型。

在落地总部基地的同时,实验室首个“数智直播基地”也将作为首批引育集群落户太平街道,为广大的优质参赛团队提供基地空间及人才政策支持。

近年来,太平街道抢抓机遇、应对挑战、统筹兼顾、加快发展,注重产业结构的转化升级,实现了经济社会各项事业的平稳健康发展,特别是在科技镇长团的帮助下,在科创载体建设和新经济产业集聚方面,取得了长足的进步。

柴军虎

华元社区召开反通讯网络诈骗宣传工作部署会

近日,苏州相城高新区华元社区召开反通讯网络诈骗宣传工作部署会,会上组织大家观看了反通讯网络诈骗宣传视频,强调了做好预防通讯网络诈骗宣传工作的必要性。

华元社区联合物业在花好月圆沿街商铺、聚元街、华易峰建材市场等商铺集中场所开展了反通讯网络诈骗宣传活动,通过悬挂横幅、向居民发放宣传单等方式进行广泛宣传。还联合社区民警、网格员在网吧、宾馆酒店、餐饮饭店、商场超市等单位,采用摆放展板、

张贴海报、播放反诈宣传视频等多种形式,向往来群众宣传防范通讯网络诈骗知识,切实提升群众知晓率。

同时,社区督促辖区内3家通讯机构网点、3家金融机构网点按照其内部“五个一”工作要求开展反诈宣传工作,要求银行做到“五必问”,即转账汇款目的必问、大额转账回款必问、异地转账汇款必问、转账汇款对象认识与否必问以及行色匆匆携带大量现金汇款必问,坚决把好最后一道防范关。

陆萍 柴军虎